

στό σχέδιο νόμου «Μετεγγραφές και κατατάξεις στην τριτοβάθμια εκπαίδευση»

Προς τη Βουλή των Ελλήνων

Με το Σχέδιο Νόμου που εισάγεται για ψήφιση επιχειρείται μία συνολική ρύθμιση τριών βασικών κατηγοριών προβλημάτων :

α) Μετεγγραφών σε ανώτερες ή ανώτερες σχολές του εσωτερικού από αντίστοιχες σχολές του εξωτερικού.

β) Μετεγγραφών από ανώτερες ή ανώτερες δημοκρατικές σχολές του εξωτερικού σε αντίστοιχες σχολές του εσωτερικού.

γ) Κατατάξεων πτυχιούχων αλλά και φοιτητών σε ανώτερες ή ανώτερες σχολές του εσωτερικού.

Η προώθηση του Σ.Ν., επιβάλλεται τόσο από την αναγκαιότητα αντιμετώπισης των προβλημάτων που δημιουργεί η ασάφεια και η ανεπάρκεια της ισχύουσας νομοθεσίας όσο και από την αναγκαιότητα προσαρμογής των ρυθμίσεων των θεμάτων μετεγγραφών και κατατάξεων, στις γενικές αρχές και το πρόγραμμα της Έκπαιδευτικής πολιτικής της Κυβέρνησης.

Είναι γεγονός αναμφισβήτητο ότι στη διάρκεια των σπουδών ενός φοιτητή μπορεί να προκύψουν μία σειρά από προβλήματα κοινωνικής φύσης, τα οποία κάνουν δύσκολη τη συνέχιση των σπουδών του κάτω από τις ίδιες συνθήκες. Στην περίπτωση αυτή η ένδεχόμενη μετεγγραφή του μπορεί να είναι η μοναδική λύση. Και η ρύθμιση τέτοιας διάστασης καταστάσεων αποτελεί για την Κυβέρνηση θέμα αρχής που αντιμετωπίζεται με το Σ.Ν.

Ταυτόχρονα όμως θέμα αρχής αποτελεί και η παροχή δυνατότητας συνέχισης των σπουδών σε άλλους τομείς και σε εκείνους που ήδη έχουν ένα πτυχίο.

Η παροχή αυτής της δυνατότητας δεν μπορεί βέβαια να αντιμετωπίζεται σαν λύση ανάγκης που προκύπτει από την ανεπάρκεια του πρώτου πτυχίου όπως σε μεγάλο βαθμό συνέβαινε μέχρι σήμερα.

Η σημερινή νομοθεσία περί μετεγγραφών και κατατάξεων είναι διασκορπισμένη σε διάφορα νομοθετήματα. Ο Ν. 646/77 ρυθμίζει τις μετεγγραφές για τα ΑΕΙ τα ΝΔ 842/71 και 1057/71 έχουν εξουσιοδοτικές διατάξεις για ρύθμιση με Π.Δ. θεμάτων μετεγγραφών των σπουδαστών των Παιδαγωγικών Ακαδημιών και των Σχολών Νηπιαγωγών αντίστοιχα, ο Ν. 379/76 ρυθμίζει τα θέματα των κατατάξεων ενώ παράλληλα υπάρχουν διάφορες διατάξεις σε ποικίλα νομοθετήματα που ρυθμίζουν θέματα μετεγγραφών όπως π.χ. το άρθρο 3 του Ν. 287/76 για τους δημοσίους υπαλλήλους των παραμεθωρίων περιοχών τα άρθρα 25, 26, 51 του Ν. 576/77 της Τεχνικής και Επαγγελματικής Εκπαίδευσης το άρθρο 3 του Ν. 860/79 περί πολυτέκνων ο Ν. 983/79 κ. κ.

Με το προτεινόμενο σχέδιο νόμου επέρχεται μία ενιαία ρύθμιση όλων των θεμάτων μετεγγραφών και κατατάξεων.

Πιο αναλυτικά :

1. Στις μετεγγραφές εσωτερικού

Είναι κοινή η διαπίστωση ότι τα Πανεπιστήμια Αθηνών και Θεσσαλονίκης είναι πλήρη, με περιορισμένες απορροφητικές δυνατότητες.

Ακόμη όλοι γνωρίζουμε και ζούμε τις συνέπειες του υδροκεφαλισμού των δύο πόλεων. Οι δύο αυτοί λόγοι συνετέλεσαν άμεσα ώστε ο κανόνας να αποκλείει τις μετεγγραφές σε σχολές των πόλεων αυτών.

Έτσι οι μετεγγραφές γίνονται μόνο στα άλλα τα περιφερειακά Πανεπιστήμια και σχολές και σε όλα τα έτη σπουδών εκτός από το πρώτο και το τελευταίο. Τα ποσοστά όρίζονται 10% για το δεύτερο έτος και 5% για κάθε επόμενο έτος. Τη μετεγγραφή μπορούν να ζητήσουν α) όσοι διαμένουν οι ίδιοι, ο σύζυγός τους ή ένας από τους γονείς τους στο Νομό όπου ή έδρα της σχολής υποδοχής και

β) όσοι έχουν ειδικούς λόγους όπως σοβαρού κινδύνου ή απειλής της υγείας ή της ζωής, ή οικογενειακούς οικονομικούς κοινωνικούς.

Λαμβάνεται δηλαδή υπόψη η έντοπιότητα, και οι λόγοι που μπορούν να συντρέχουν στο συγκεκριμένο ενδιαφερόμενο.

Στον κανόνα αυτό υπάρχουν δύο βασικές εξαιρέσεις. Η μία είναι τη δυνατότητα μετεγγραφής από σχολές της περιφέρειας τείως Διοικήσεως Πρωτεύουσας σε όλες τις σχολές της χώρας και από σχολές της περιφέρειας Θεσσαλονίκης σε σχολές όλων των περιφερειών εκτός της τείως Διοικήσεως Πρωτεύουσας, χωρίς ποσοστά σε όλα τα έτη σπουδών και χωρίς τις προϋποθέσεις που απαιτούνται γενικά.

Η εξαίρεση αυτή έναρμονίζεται με τους δύο λόγους που επέβλεπαν τον κανόνα δηλ. την πληρότητα των δύο Πανεπιστημίων και τον υδροκεφαλισμό των πόλεων Αθηνών και Θεσσαλονίκης. Η εφαρμογή της διάταξης αυτής, θα αποσυμφορήσει τις σχολές και θα αποτελέσει κίνητρο για την επιστροφή στην επαρχία ή λύση για παραμονή σ' αυτή.

Η άλλη εξαίρεση είναι ευρύτερη. Περιλαμβάνει τρείς κατηγορίες.

Στην πρώτη : δίνεται η δυνατότητα να μετεγγραφούν σε όλες τις σχολές της χώρας και σε όλα τα έτη χωρίς ποσοτικούς περιορισμούς όσοι πύσχουν από συγκεκριμένες ασθένειες είναι τυφλοί κωφάλαλοι ή είναι πολύτεκνοι ή τέκνα πολυτέκνων. Με τη διάταξη αυτή δίνεται η δυνατότητα στους νέους να μη απομακρυνθούν από τις οικογένειές τους, ώστε με τη συμπαράστασή τους να ξεπεράσουν στο δυνατό όλο εκείνα τα ψυχολογικά πρακτικά κοινωνικά και οικονομικά προβλήματα που αντιμετωπίζουν. Ακόμη τους δίνεται η δυνατότητα να βρίσκονται σε συνεχή ιατρική παρακολούθηση που ενδείκνυται για την περίπτωσή τους. Η διάταξη αυτή δεν προβλέπονταν στο Νόμο 646/77 εκτός από τα σημεία περί τυφλών, κωφάλαλων και πολυτέκνων. Υπέρ αυτής συνηγορούν σοβαρά ανθρωπιστικοί και κοινωνικοί λόγοι τους οποίους σέβεται και αποδέχεται η Κυβέρνηση του ΠΑΣΟΚ.

Στη δεύτερη κατηγορία : δίνεται η δυνατότητα να μετεγγραφούν σε όλες τις σχολές και όλα τα έτη και σε ποσοστό 5% για κάθε σχολή, όσοι έχουν αδελφό ή σύζυγο φοιτητή ή σπουδαστή που φοιτά σε σχολή όπου ή έδρα της σχολής υποδοχής. Με αφετηρία την πρόθεση να μὴν διασπώνται οι οικογένειες και δημιουργούνται κοινωνικά πρώτοτακτα και κύρια οικονομικά προβλήματα το σγ. ν. συμπληρώνει ελλείψεις του Ν. 646 και προσθέτει την σπουδαστική ιδιότητα των προσώπων αυτών. Διότι τα προβλήματα υπάρχουν και δεν αλλάζουν με το ότι ο αδελφός π.χ. είναι φοιτητής.

Στην τρίτη κατηγορία : παρέχεται η ίδια δυνατότητα και σε ποσοστό 2% σε όσους έχουν ειδικούς λόγους όπως σοβαρού κινδύνου ή απειλής της ζωής ή της υγείας, ή οικογενειακούς οικονομικούς ή κοινωνικούς. Αυτή η περίπτωση ζητήθηκε και από τα Α.Ε.Ι. τα οποία αντιμετωπίζουν στην πράξη περιπτώσεις που υπάγονται σε αυτούς τους ενδεικτικούς λόγους που αναφέρθηκαν και δεν έχουν, ως σήμερα νόμιμη λύση. Είναι περιπτώσεις που αξίζουν την στοργή της πολιτείας αλλά δεν μπορούν να προβλεφθούν λόγω της ιδιαιτερότητάς τους.

Σε όλες αυτές τις ρυθμίσεις υπάγονται όχι μόνο οι φοιτητές αλλά και οι σπουδαστές των ανώτερων σχολών της χώρας για τους οποίους μέχρι τώρα ισχύουν ποικίλες διατάξεις, άνομοιόμορφες με δυσδιάκριτες αρχές, χωρίς πληρότητα και σύστημα.

Απαραίτητη προϋπόθεση για τις μετεγγραφές είναι να έχουν εξεταστεί οι ενδιαφερόμενοι με επιτυχία σε όλα τα μαθήματα των προηγούμενων ετών από εκείνο στο οποίο ζητούν μετεγγραφή. Η προϋπόθεση αυτή δεν ισχύει για τους ασθενείς, τους τυφλούς, τους κωφάλαλους και τους πολύτεκνους.

Η ροή των μετεγγραφομένων έχει υπολογισθεί ώστε να μη δημιουργήσει προβλήματα στις σχολές. Εάν δικλείδα ασφαλείας προβλέπεται να έχει τη δυνατότητα ο Υπουργός Παιδείας να επέμβει αν υπάρξει πρόβλημα λειτουργίας σε μια σχολή, της οποίας οι φοιτητές ή σπουδαστές ζητούν μετεγγραφή σε μεγάλο αριθμό. Κρίνεται ότι στην πράξη δεν θα παραστεί ανάγκη να γίνει χρήση της δυνατότητας αυτής ή αν παραστεί θα αφορά μάλιστα ανώτερες σχολές και ειδικά ΚΑΤΕΕ μακρινών περιφερειών.

2. Στις μετεγγραφές εξωτερικού

Η ύπαρξη μεγάλου αριθμού Ελλήνων φοιτητών σε ανώτατες και ανώτερες σχολές του εξωτερικού αποτελεί τεράστιο κοινωνικό πρόβλημα για τη χώρα μας. Και αποτελεί συνέπεια της άνυπαρξίας εθνικού δημοκρατικού προγράμματος ανάπτυξης και ουσιαστικού προγραμματισμού σε σχέση με την τριτοβάθμια εκπαίδευση της έλλειψης δυνατότητας επαγγελματικού προσανατολισμού των νέων και βέβαια του συστήματος επιλογής των εισαγομένων στην τριτοβάθμια εκπαίδευση.

Οι συνέπειες του ίδιου του προβλήματος σήμερα αναφέρονται σε δύο επίπεδα. Το πρώτο αφορά την απώλεια ενός σημαντικού δυναμικού της νεολαίας το οποίο ή Πολιτεία πρέπει να κάνει ότι είναι δυνατό για να το φέρει πίσω και να το αξιοποιήσει στα πλαίσια της γενικότερης προσπάθειας για την ανόρθωση του τόπου.

Το δεύτερο επίπεδο είναι καθαρά οικονομικό και έχει να κάνει τόσο με την απώλεια συναλλάγματος φαινόμενο που πρέπει να ανακοπεί, όσο και με την οικονομική αιμωργαγία ενός μεγάλου αριθμού οικογενειών, που πρέπει επίσης να σταματήσει. Η Κυβέρνηση γνωρίζει ότι η κατάσταση που υπήρχε μέχρι σήμερα έσπρωξε σε απόγνωση ένα σοβαρό αριθμό οικογενειών που έφτασαν στο πιάδι χαμηλό σημείο οικονομικής ανέχειας προκειμένου να εξασφαλίσουν στα παιδιά τους τη δυνατότητα να σπουδάσουν ακόμα και στο εξωτερικό.

Η Κυβέρνηση αναγνωρίζοντας το τεράστιο κοινωνικό πρόβλημα, αποφάσισε να προχωρήσει στα μέτρα εκείνα που θα επιτρέψουν στον μεγαλύτερο δυνατό αριθμό των νέων μας που σπουδάζουν στο εξωτερικό να επιστρέψουν στην πατρίδα.

Για τον λόγο αυτό με το σχ. ν. αίρονται σε μεγάλο βαθμό οι φραγμοί που μέχρι σήμερα υπήρχαν για την επάνοδο των νέων μας από το εξωτερικό

Έτσι με το σχ. ν. δίνεται για πρώτη φορά δυνατότητα μετεγγραφής σε όλα τα έτη σπουδών, εκτός από το πρώτο και το τελευταίο και όχι μόνο στο Β' όπως ίσχυε μέχρι σήμερα.

Πέρα από τα έτη σπουδών μεγάλη διαφορά ως προς τον Ν. 646 υπάρχει στα ποσοστά των μετεγγραφομένων. Στο παρελθόν προβλέπονταν ποσοστό 15% για το δεύτερο έτος. Με το σχ. ν προβλέπεται ποσοστό 15% για το δεύτερο έτος και 10% για κάθε επόμενο κατά το ακαδημαϊκό έτος 1983-84. Τα επόμενα δύο έτη τα ποσοστά αυτά γίνονται 10% και 5% αντίστοιχα. Από το 1986-87 το ποσοστό γίνεται 5% και μόνο για το τρίτο έτος σπουδών ή το δεύτερο για τα Κ.Α.Τ.Ε.Ε.

Η συνεχής μείωση του ποσοστού δεν είναι τυχαία. Η Κυβέρνηση πιστεύει στην αναγκαιότητα του μέτρου αυτού, το οποίο σε συνδυασμό με το νέο σύστημα εισαγωγής στην τριτοβάθμια εκπαίδευση τον σωστό προγραμματισμό και τον αποτρεσματικό επαγγελματικό προσανατολισμό θα μπορέσει να περιορίσει τη φοιτητική μετανάστευση.

Κατ' εξαίρεση επιτρέπονται οι χωρίς περιορισμούς σε έτη σπουδών, και ποσοστά μετεγγραφές φοιτητών που πάσχουν από συγκεκριμένες ασθένειες ή είναι τυφλοί, κωφάλαλοι πολύτεκνοι ή τέκνα πολυτέκνων.

Ακόμη σε ποσοστά ανά 2% αντίστοιχα αν έχουν αδελφός ή σύζυγο σπουδαστή ή φοιτητή ή έχουν λόγους κοινωνικούς οικονομικούς οικογενειακούς ή σοβαρό κίνδυνο ή απειλή της υγείας ή της ζωής.

Στις μετεγγραφές χωρίς ποσοστά περιλαμβάνεται και μία ιδιαίτερη κατηγορία Ελλήνων του εξωτερικού: είναι τα παιδιά των Ελλήνων επιστημόνων που έρχονται στην Ελλάδα για μόνιμη εγκατάσταση.

Είναι μία παροχή κινήτρου στους επιστήμονες του εξωτερικού, των οποίων οι γνώσεις και η πείρα είναι πολύτιμες για τη χώρα.

Και στις μετεγγραφές εξωτερικού απαιτείται να έχουν επιτύχει οι ενδιαφερόμενοι σε όλα τα μαθήματα των ετών σπουδών των προηγούμενων εκείνων στο οποίο ζητούν μετεγγραφή. Για τους ασθενείς τους τυφλούς, τους κωφάλαλους, τους πολύτεκνους ή τα τέκνα Ελλήνων επιστημόνων, δεν απαιτείται τέτοια προϋπόθεση.

3. Στις κατατάξεις

Η Κυβέρνηση πιστεύει ότι πρέπει να εξασφαλίζεται η δυνατότητα εγγραφής των πτυχιούχων και σε άλλες σχολές, πάντοτε βέβαια με καθορισμένα κριτήρια και μέχρι ενός βαθμού στα πλαίσια της πολιτικής επιλογής της συνεχούς εκπαίδευσης και επιμόρφωσης των πτυχιούχων, των δυνατοτήτων των ΑΕΙ και των αναγκών του δημοκρατικού προγραμματισμού.

Βέβαια η μακροπρόθεσμη και γενική λύση ξεφεύγει από τα όρια αυτού του σχ. ν. το οποίο ουσιαστικά είναι προσαρμοσμένο στην αναγκαιότητα αντιμετώπισης του συγκεκριμένου προβλήματος με τις κοινωνικές του διαστάσεις.

Μία ακόμη παράμετρος της πολιτικής της Κυβέρνησης, η οποία θα καθορίσει τις παραπέρα ενέργειες, είναι η συνολική αναβάθμιση της σημερινής ανώτερης τεχνικής εκπαίδευσης. Στοιχεία της πολιτικής αυτής ήδη έχουν περιληφθεί και στο σχ. ν. καθώς οι ροές ανάμεσα στην ανώτατη και στην ανώτερη εκπαίδευση αντιμετωπίζονται ισότιμα. Μέχρι τώρα υπήρχε μόνο η πρόβλεψη κατάταξης πτυχιούχων της ανώτερης παιδείας στην ανώτατη. Στο σχ. ν. προβλέπεται για πρώτη φορά διαδικασία κατάταξης πτυχιούχων της ανώτατης παιδείας στην ανώτερη. Αποτελεί πεποίθηση της Κυβέρνησης, ότι η αναβάθμιση της ανώτερης εκπαίδευσης ως εκπαίδευσης τεχνικών στελεχών εφαρμογής, πολύτιμων για την ανάπτυξη του τόπου μας, θα κάνει σύντομα συνηθισμένο φαινόμενο το αίτημα κατάταξης σ' αυτήν των πτυχιούχων της ανώτατης εκπαίδευσης. Τέλος πρέπει να σημειωθεί ότι για πρώτη φορά προβλέπεται διαδικασία κατάταξης φοιτητών της ανώτατης εκπαίδευσης στην ανώτερη ως και σπουδαστών των σχολών Αξιωματικών των Ενόπλων Δυνάμεων και των Σωμάτων Ασφαλείας.

Με τις μεταβατικές διατάξεις ρυθμίζονται θέματα που αφορούν στις μετεγγραφές εξωτερικού και στις κατατάξεις από ανώτερες σε ανώτατες σχολές για το ακαδημαϊκό έτος 1982-83, γιατί ο χρόνος δεν επαρκεί για την εφαρμογή από φέτος των διατάξεων του σχ. ν. Βεβαίως οι άλλες διατάξεις που δεν αφορούν σ' αυτά τα διαδικαστικά προβλήματα που αναφέρονται στις μεταβατικές διατάξεις, θα ισχύουν από τη δημοσίευση του νόμου.

Το σχ. ν. αντιμετωπίζει προσεκτικά όλα τα θέματα σπουδών που μπορεί να προκύψουν κατά την εφαρμογή των σχετικών διατάξεων, λόγω διαφορής σε θέματα σπουδών που υπάρχει μεταξύ των σχολών τόσο του εξωτερικού όσο και του εξωτερικού κυρίως στην ανώτατη εκπαίδευση. Ακόμα είναι προσαρμοσμένο στις διατάξεις του Ν. 1268/82, δηλαδή του νόμου για την δομή και λειτουργία των Α.Ε.Ι., έτσι ώστε να μην προκύψουν προβλήματα σε όλη τη διάρκεια της ισχύος των.

Στο άρθρο 1 προσδιορίζεται το περιεχόμενο του σχ. ν. και επεξηγούνται οι έννοιες που χρησιμοποιούνται σε όλο το κείμενο.

Ακόμα παραθέτονται διατάξεις που είναι γενικές δηλαδή έχουν ισχύ σε όλα τα κεφάλαια του Νόμου.

Στο άρθρο 2 προβλέπονται λεπτομερώς τα των μετεγγραφών εσωτερικού και ειδικότερα τα έτη, τα ποσοστά, οι προϋποθέσεις και ο καθορισμός της σειράς μετεγγραφής.

Στό άρθρο 3 αντιμετωπίζονται όλα τα ζητήματα μεταγγραφών και σπουδών που τυχόν θά υπάρξουν κατά την εφαρμογή του νόμου και ρυθμίζεται ο τρόπος αντιμετώπισης και η όλη διαδικασία που θά εφαρμοστεί στις μεταγραφές εσωτερικού.

Στό άρθρο 4 προβλέπονται τὰ τῶν μεταγγραφῶν τοῦ ἐξωτερικοῦ καὶ εἰδικότερα τὰ ἔτη, τὰ ποσοστὰ καὶ οἱ προϋποθέσεις μεταγγραφῆς.

Ἀκόμα προβλέπονται εἰδικὰ οἱ μεταγγραφῆς στὴν Ἀνωτάτη Σχολὴ Καλῶν Τεχνῶν, λόγω τῆς ἰδιαιτερότητάς καὶ τῆς καλλιτεχνικῆς φύσης τῶν σπουδῶν στὴν ΑΣΚΤ.

Στό ἄρθρο 5 ἀντιμετωπίζονται τὰ ζητήματα μεταγγραφῶν καὶ σπουδῶν καὶ λεπτομερῶς τὰ διαδικαστικὰ θέματα τῶν γραπτῶν ἐξετάσεων, δηλαδή τὰ θέματα ἐκεῖνα ποῦ διασφαλίζουν ἀδιάβλητες ἐξετάσεις καὶ δίκαια κρίση. Ἀκόμη προβλέπονται τὰ τῶν ἀμοιβῶν διοργάνωσης τῶν ἐξετάσεων καὶ ἐκδοσης τῶν ἀποτελεσμάτων καθὼς καὶ τὰ θέματα ποῦ ἔχουν σχέση μὲ τὸ ὁμοταγῆς τῶν σχολῶν τοῦ ἐξωτερικοῦ.

Στό ἄρθρο 6 ὁρίζονται οἱ ὑποχρεώσεις καὶ τὰ δικαιώματα τῶν πτυχιούχων ποῦ κατατάσσονται σὲ ἀνώτατες καὶ ἀνώτερες σχολές.

Στὰ ἄρθρα 7, 8, 9 καὶ 10 προβλέπονται ὅλες οἱ περιπτώσεις τῶν κατατάξεων, τὰ ἔτη καὶ ποσοστὰ κατάταξης καὶ οἱ ἀπαιτούμενες προϋποθέσεις.

Στό ἄρθρο 11 προβλέπονται ὅλα τὰ ζητήματα κατάταξεων καὶ σπουδῶν ποῦ τυχόν θά υπάρξουν κατὰ τὴν εφαρμογὴ τοῦ νόμου.

Στό ἄρθρο 12 ὑπάρχουν μεταβατικὲς ρυθμίσεις γιὰ τὸ ἀκαδημαϊκὸ ἔτος 1982 - 83.

Στό ἄρθρο 13 ἀναφέρονται οἱ σχετικὲς μὲ μεταγγραφῆς καὶ κατατάξεις διατάξεις ποῦ διατηροῦνται ἢ ὄχι σὲ ἰσχὺ μετὰ τὴ ψήφιση τοῦ σχ. ν. καὶ τέλος.

Στό ἄρθρο 14 προβλέπεται ἡ ἔναρξη τῆς ἰσχύος τοῦ νόμου.

Μὲ τὴν πίστη ὅτι μὲ αὐτὸ τὸ σχ. ν. προσφέρουμε στὴν σπουδάζουσα νεολαία μας ἀκόμη μιὰ εὐκαιρία γιὰ οὐσιαστικὲς καὶ ὑψηλοῦ ἐπιπέδου σπουδῆς μακριὰ ἀπὸ τὰ ποικίλα κοινωνικὰ - οἰκογενειακὰ - προσωπικὰ - οἰκονομικὰ προβλήματα καὶ πάντα σὲ πνεῦμα κοινωνικῆς δικαιοσύνης, ἀξιοκρατίας καὶ ἴσης μεταχείρισης, ζητοῦμε ἀπὸ τὴν Ἐθνικὴ Ἀντιπροσωπεία τὴν ψήφιση τοῦ.

Ἀθήνα, 13 Αὐγούστου 1982

Οἱ Ὑπουργοὶ

Ἐθνικῆς Παιδείας καὶ Ὀργανισμῶν
ΛΠΟΣΤΟΛΟΣ ΚΑΚΛΑΜΑΝΗΣ

Ὀικονομικῶν
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΚΟΥΛΟΥΡΙΑΝΟΣ

ΟΜΟΓΕΝΕΙΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ

Ν.Δ. 842/1971

Περὶ ἀναδιοργάνωσης τῶν Παιδαγωγικῶν Ἀκαδημιῶν καὶ συμπληρώσεως τῆς περὶ αὐτῶν κειμένης νομοθεσίας (Φ.Ε.Κ. 37 - τ.Α')

Ἄρθρον 3.

Ἐγγραφὰι, φοίτησις ἐξετάσεις

Διὰ Β.Δ/των, ἐκδιδόμενων προτάσει τοῦ Ὑπουργοῦ Ἐθνικῆς Παιδείας καὶ Ὀργανισμῶν, καθορίζονται τὰ ἀφορῶντα εἰς τὸ ἀκαδημαϊκὸν καὶ διδακτικὸν ἔτος, τὸ ἐορτολόγιον, τὰς ἐγγραφὰς, τὰς μεταγγραφὰς, τὴν φοίτησιν, τὰς ἐξετάσεις, τοὺς τίτλους σπουδῶν, ὡς καὶ εἰς πᾶν ἐν γένει θέμα ἀναφερόμενον εἰς τὴν ὀργάνωσιν καὶ λειτουργίαν τῶν Παιδαγωγικῶν Ἀκαδημιῶν.

Ν.Δ. 1057/1971

Περὶ σχολῶν Νηπιαγωγῶν (Φ.Ε.Κ 271 - τ.Α')

Ἄρθρον 23.

Ἐξουσιοδοτεῖται διὰ τὴν ἐκδοσιν Β.Δ/των καὶ Ὑπουργικῶν ἀποφάσεων.

1. Διὰ Β.Δ/των ἐκδιδόμενων προτάσει τοῦ Ὑπουργοῦ Ἐθνικῆς Παιδείας καὶ Ὀργανισμῶν καθορίζονται εἰδικότερον τὰ ἀφορῶντα :

- α)
- β)

γ) Εἰς τὰ τοῦ ἀκαδημαϊκοῦ καὶ διδακτικοῦ ἔτους καὶ τοῦ ἐορτολογίου, τῶν ἐγγραφῶν, μεταγγραφῶν, φοιτήσεως, πονηρῶν, ἐξετάσεων, τίτλων σπουδῶν κ.λ.π. τῶν σπουδαστριῶν καὶ εἰς πᾶν ἐν γένει θέμα ἀναφερόμενον εἰς τὴν ὀργάνωσιν καὶ λειτουργίαν τῶν Σχολῶν Νηπιαγωγῶν.

Νόμος ὑπ' ἀριθμ. 287/1976

Περὶ μέτρων τινῶν ἀφορῶντων εἰς τοὺς ὑπηρετοῦντας εἰς παραμεθορίους περιοχὰς δημοσίου πολιτικοῦ ὑπαλλήλους.

(Φ.Ε.Κ. 78/6.4.76 Α')

Ἄρθρον 3.

Μεταγγραφή εἰς Πανεπιστημιακὰς Σχολὰς

1. Φοιτῆται Ἀνωτάτων Ἐκπαιδευτικῶν Ἰδρυμάτων τῆς ἡμεδαπῆς ὑπάλληλοι τοῦ Δημοσίου ἢ Νομικῶν Προσώπων Δημοσίου Δικαίου ὑπηρετοῦντες ἢ μετατιθέμενοι εἰς περιοχὰς τῶν Νομῶν Ἐνάθης, Ροδόπης καὶ Ἐβρου καὶ εἰς τὰς νήσους Λήμνον καὶ Ἄγιον Εὐστράτιον, ὡς καὶ σύζυγοι καὶ τέκνα αὐτῶν, φοιτῆται τῶν αὐτῶν Ἰδρυμάτων, δύνανται νὰ μεταγγραφῶνται εἰς οἰονδήποτε ἔτος σπουδῶν καθ' ὑπέρβασιν τοῦ κατὰ τὰς κειμένας διατάξεις καθορισθέντος ποσοστοῦ μεταγγραφομένων εἰς ἀντιστοίχους Σχολὰς ἢ Τμήματα Σχολῶν τοῦ Πανεπιστημίου Θράκης, Προκειμένου ὅμως περὶ σπουδαστῶν Ἀνωτέρων, Μέσων, ἢ κατωτέρων Σχολῶν, οὗτοι μεταγγραφῶνται εἰς ἀντίστοιχον ἐν τῇ ἐδρᾷ ἢ ἐγγυτέραν πρὸς τὴν ἐδραν τῆς ὑπηρεσίας τοῦ ὑπαλλήλου Σχολῆν. Αἱ πρὸς μεταγγραφήν αἰτήσεις μετὰ τῶν ἀπαιτούμενων δικαιολογητικῶν υποβάλλονται μέχρι τῆς 31ης Δεκεμβρίου ἐκάστου ἔτους εἰς τὴν Γραμματεία τῆς οἰκείας Σχολῆς.

ΝΟΜΟΙ

Νόμος ὑπ' ἀριθμ. 379/1976

Περὶ ἐγγραφῆς πτυχιούχων Ἀνωτάτων Ἐκπαιδευτικῶν Ἰδρυμάτων (ΑΕΙ) πρὸς ἀπόκτησιν καὶ ἐτέρου πτυχίου καὶ ἄλλων τινῶν συναφῶν διατάξεων.

Ὑφριστάμενοι ὁμοφώνως μετὰ τῆς Βουλῆς ἀπεφασίσασμεν :

Ἄρθρον 1.

1. Πτυχιούχοι Ἀνωτάτων Ἐκπαιδευτικῶν Ἰδρυμάτων τῆς ἡμεδαπῆς ὡς καὶ Σχολῶν καὶ Τμημάτων αὐτῶν ἢ ἰσοδύμων τῆς ἀλλοδαπῆς, δύναται νὰ καταταγοῦν καὶ ἐγγραφῶν εἰς ἕτερον Ἀνώτατον Ἐκπαιδευτικὸν Ἰδρυμα ἢ εἰς Σχολὴν ἢ Τμῆμα ἢ Κλάδον αὐτῆς τοῦ αὐτοῦ ἢ ἐτέρου Ἀνωτάτου Ἐκπαιδευτικοῦ Ἰδρυματος πρὸς ἀπόκτησιν καὶ ἐτέρου πτυχίου.

2 Τὸ ποσοστὸν τῶν κατ' ἔτος καὶ δι' ἕκαστον ἔτος σπουδῶν δυναμένων νὰ καταταγοῦν καὶ ἐγγραφῶν, ὀριζομεν, δι' ἀποφάσεως τοῦ οἰκείου Ἀνωτάτου Ἐκπαιδευτικοῦ Ἰδρυματος ἢ τῆς οἰκείας Σχολῆς προκειμένου περὶ Ἀνωτάτων Ἐκπαιδευτικῶν Ἰδρυμάτων περιλαμβανόντων πλείονας Σχολὰς, μέχρι 10% τοῦ κατ' ἔτος ὀριζομένου ἀριθμοῦ τῶν δι' εἰσιτηρίων ἐξετάσεων εἰσακτέων εἰς τὸ Ἀνώτατον Ἐκπαιδευτικὸν Ἰδρυμα ἢ προκειμένου περὶ Ἀνωτάτων Ἐκπαιδευτικῶν Ἰδρυμάτων περιλαμβανόντων πλείονας σχολὰς εἰς τὴν Σχολὴν ἢ τὸ τμῆμα Σχολῆς αὐτοῦ. Ἐν πίσῃ περιπτώσει, ὁ συνολικὸς ἀριθμὸς τῶν κατ' Ἀνώτατον Ἐκπαιδευτι-

κόν Ίδρυμα ή κατά Σχολήν ή τμήμα Σχολής αυτού κατ' έτος έγγραφημένων, καθορίζεται δι' άπαντα τά έτη σπουδών εις 25% του άριθμού των κατά τδ άνωτέρω έδάφιον εισακτέων, κατανεμομένων, των ποσοστών υπό των οικείων Σχολών.

3. Αί προϋποθέσεις τής, κατά τ' άνωτέρω, κατατάξεως και έγγραφής εις τās όποιās δύναται νά περιλαμβάνεται ή ύποβολή εις εξετάσεις και ό βαθμός του πτυχίου όρίζονται διά Προεδρικών Διαταγμάτων έκδιδομένων προτάσει του Ύπουργού Έθνικής Παιδείας και Θρησκευμάτων μετά γνώμην του Άνωτάτου Έκπαιδευτικού Ίδρύματος ή προκειμένου περι Άνωτάτου Έκπαιδευτικού Ίδρύματος περιλαμβανόντος πλείονας Σχολάς, τής οικείας Σχολής.

(Άρθρον 8 του Ν. 1238/1982 παρ. 3)

3. Οί προϋποθέσεις τής παργράφου 3 του άρθρου 1 του Ν. 379/1976 «περί έγγραφής πτυχιούχων Άνωτάτων Έκπαιδευτικών Ίδρυμάτων (Α.Ε.Ι.) πρδς άπόκτησιν και έτέρου πτυχίου και άλλων τινών συναφών διατάξεων» καθορίζονται με άπόφαση του Ύπουργού Έθνικής Παιδείας και Θρησκευμάτων κατά τά ειδικότερα στην παράγραφο αυτή προβλεπόμενα).

Άρθρον 2.

Οί κατά τās διατάξεις του προηγουμένου άρθρου έγγραφόμενοι έφ' όσον παραμείνουν επί δύο (2) έτη εις τδ αυτό έτος σπουδών, εξαιρέσει των επί πτυχίω δι' ους ό χρόνος ούτος όρίζεται εις τρία (3) Άκαδημαϊκά έτη, διαγράφονται εκ του οικείου μητρώου των φοιτητών, μη ύπολογιζομένου πάντως δι' άπάσας τās περιπτώσεις του χρόνου στρατεύσεως του φ' ίτητου καθ' όν χρόνον ή στρατεύσις αυτή θά συμπίπτη με τδ χρονικόν τουτο διάστημα.

Άρθρον 3.

Εις τās διατάξεις του παρόντος νόμου ύπάγονται και οι πτυχιούχοι των Παιδαγωγικών Άκαδημιών, των Έθνικών Άκαδημιών Σωματικής Άγωγής των Άνωτάτων Στρατιωτικών Σχολών και οι άπόφοιτοι των Σχολών και Άξιωματικών Χωροφυλακής και Άστυνομίας Πόλεων, όσάκις κατά τās καιμένας διατάξεις, επιτρέπεται ή έγγραφη αυτών εις Άνώτατα Έκπαιδευτικά Ίδρύματα ή Σχολάς ή τμήματα Σχολών αυτών.

Άρθρον 4.

Οί κατά την έναρξιν τής ισχύος του παρόντος έγγεγραμμένοι πρδς άπόκτησιν και έτέρου πτυχίου, διαγράφονται εκ του οικείου μητρώου φοιτητών, έφ' όσον από τής ισχύος του παραμείνουν επί δύο (2) έτη εις τδ αυτό έτος σπουδών εξαιρέσει των επί πτυχίω δι' ους ό χρόνος ούτος όρίζεται εις τρία (3) Άκαδημαϊκά έτη μη ύπολογιζομένου πάντως δι' άπάσας τās περιπτώσεις του χρόνου στρατεύσεως του φοιτητού καθ' όν χρόνον ή στρατεύσις αυτή θά συμπίπτει με τδ χρονικό τουτο διάστημα.

Άρθρον 5.

(Δέν άφορά τις κατατάξεις)

Άρθρον 6.

Πάσα γενική ή ειδική διάταξις άντικειμένη εις τās διατάξεις του παρόντος ή άφορώσα εις θέματα ρυθμιζόμενα υπό τούτου καταργείται.

Άρθρον 7.

Η ισχύς του παρόντος άρχεται από τής δημοσιεύσεως του δι' τής έσημερίδος τής Κυβερνήσεως.

N. 576/1977

Περί ύργωνώσεως και διοικήσεως τής Μέσης και Άνωτέρας Τεχνικής και Έπαγγελματικής Έκπαιδευσεως» (Φ.Ε.Κ 102 τ.Α')

Άρθρον 25.

«6. Πτυχιούχοι ή σπουδαστές άνώτατων ή άνωτέρων Σχολών» μπορούν νά κατατάσσονται στις άνωτερες Τεχνικές και Έπαγγελματικές Σχολές εκτός από τδ πρώτο και τδ τελευταίο εξάμηνο σπουδών. Προκειμένου περι σπουδαστών ιδιωτικών άνωτερων Τεχνικών και Έπαγγελματικών Σχολών, οι όποιες άναστέλλουν ή διακόπτουν τή λειτουργία τους για όποιοδήποτε λόγο, επιτρέπεται ή κατάταξη σε όλα τά εξάμηνα σπουδών.

Με άπόφαση του Ύπουργού Έθνικής Παιδείας και Θρησκευμάτων ρυθμίζεται κάθε λεπτομέρεια κατά την εφαρμογή των διατάξεων τής παραγράφου αυτής»

(Η παράγραφος 6 τίθεται όπως άντικαταστάθηκε με τδ άρθρο 12 του Ν. 1238/1982 (Φ.Ε.Κ. 35 - Α'))

Άρθρον 26.

Ίδρυσις - Οργάνωσις - Λειτουργία
Τύποι των Άνωτέρων Σχολών.

1. Αί διατάξεις των παρ. 1 και 2 του άρθρου 7 και των παρ. 2 και 3 του άρθρου 8 του παρόντος έχουν άνάλογον εφαρμογήν και επί των Άνωτέρων Τεχνικών και Έπαγγελματικών Σχολών.

(Άρθρο 8, παρ. 3. Διά Προεδρικών διαταγμάτων έκδιδομένων προτάσει του Ύπουργού Έθνικής Παιδείας και Θρησκευμάτων ρυθμίζονται τά άφορώντα εις . . . η) τās μετεγγραφάς)

Άρθρον 51.

2. Οί πτυχιούχοι των Άνωτέρων Τεχνικών και Έπαγγελματικών Σχολών και οι πτυχιούχοι τής ΛΣΕΤΕΜ δύνανται νά συνεχίσουν σπουδās εις Σχολάς Άνωτάτων Έκπαιδευτικών Ίδρυμάτων άντιστοιχού ή συναφοϋς ειδικότητος υπό τās άκολουθούσες ρυθμίσεις :

α) Πτυχιούχοι διετούς κύκλου φοιτήσεως έγγράφονται εις τδ Α' έτος σπουδών οι δύο μεν πρώτοι εκάστου τμήματος άνευ εξετάσεων οι δε λοιποι εις ποσοστό 10% επί πλέον του εκάστοτε άριθμού εισακτέων κατά Σχολήν κατόπιν εξετάσεων έπιλογής, έφ' όσον ό άριθμός των ύποψηφίων υπερβαίνει τον άριθμόν των έγγεγραμένων.

β) Πτυχιούχοι ύπερδιετούς κύκλου φοιτήσεως έγγράφονται εις τδ Β' έτος οι δύο μεν πρώτοι εκάστου τμήματος άνευ εξετάσεων οι δε λοιποι εις ποσοστόν 10% επί πλέον του εκάστοτε άριθμού εισακτέων κατά Σχολήν κατόπιν κατατακτηρίων εξετάσεων.

γ) Η σειρά των δύο πρώτων προκύπτει εκ πίνακος των έπιτυχόντων σπουδαστών εκάστου Τμήματος κατά τās δύο πρώτας εξεταστικές περιόδους.

δ) Διά Π.Δ. έκδιδομένων προτάσει του Ύπουργού Έθνικής Παιδείας και Θρησκευμάτων μετά γνώμην των Α.Ε.Ι. όρίζονται αι σχολαι άντιστοιχού ή συναφοϋς ειδικότητος των Α.Ε.Ι. και πάσα λεπτομέρεια άφορώσα εις την διαδικασίαν έγγραφής κατατακτηρίων εξετάσεων ή έπιλογής.

3. Οί διατάξεις τής παρ. 2 του παρόντος άρθρου εφαρμόζονται και επί των λαβόντων πτυχίον Άνωτέρων Τεχνικών και Έπαγγελματικών Σχολών ή ΑΣΕΤΕΜ πρδ τής έναρξέως ισχύος του παρόντος.

Άρθρον 74.

1. Συνιστάται παρ' τω ΚΑΤΕΕ Άθηνών Έπταμελές Συμβούλιο Ίσοτιμιών συγκροτούμενο εκ του Γενικού Διευθυντού, ως Προέδρου και έξ καθηγητών του κλάδου 22 όριζομένων μετά των αναπληρωτών των επί διετεί θητεία δι' άποφάσεως του Ύπουργού Έθνικής Παιδείας και Θρησκευμάτων. Τδ Συμβούλιον τουτο άποφαίνεται αίτήσει των ενδιαφερομένων επί τής ίσοτιμίας τίτλων σπουδών και Σχολών ή Τμημάτων αυτών τής Κατωτέρας, Μέσης και Άνωτέρας Τεχνικής και Έπαγγελματικής Έκπαιδευσεως τής ήμεδαπής ή τής άλλοδαπής ως και επί τής κατατάξεως μα-

θητων ή σπουδαστων και πτυχιούχων των σχολων τούτων εις κατευθύνσεις τμήματα και σπουδαστικά εξάμηνα σχολικών μονάδων του παρόντος νόμου.

Νόμος υπ' αριθ. 741/77

Περὶ συστάσεως Διαπανεπιστημιακοῦ Κέντρου Ἀναγνωρίσεως Τίτλων Σπουδῶν τῆς Ἀλλοδαπῆς καὶ ρυθμίσεως Θεμάτων τινῶν ἀφορούντων εἰς τὰ Ἀνώτατα Ἐκπαιδευτικὰ Ἰδρύματα. (Φ.Ε.Κ. 314 - τ.Α')

Ἄρθρον 7.

Τέλη ἐγγραφῆς καὶ φοιτήσεως ἀλλοδαπῶν φοιτητῶν.

1. Ἀλλοδαποὶ, μὴ Ἕλληνες τὸ γένος, παρακολουθοῦντες μαθήματα ἐκμαθήσεως τῆς Ἑλληνικῆς γλώσσης ὡς ὑποψήφιοι φοιτηταὶ Α.Ε.Ι., ἢ πλήρη κύκλον προπτυχιακῶν ἢ μεταπτυχιακῶν σπουδῶν, ὡς κανονικοὶ φοιτηταὶ ἢ ὡς ἀκροαταὶ εἰς τὰ Ἰδρύματα ταῦτα, ὑποχρεοῦνται εἰς τὴν καταβολὴν τελῶν ἐγγραφῆς καὶ φοιτήσεως, τὸ ὕψος τῶν ὁποίων καθορίζεται κατὰ κατηγορίας σπουδῶν διὰ κοινῶν ἀποφάσεων τῶν Ὑπουργῶν Οἰκονομικῶν, Ἐξωτερικῶν καὶ Ἐθνικῆς Παιδείας καὶ Θρησκευμάτων.

Νόμος υπ' αριθ. 646/1977

Περὶ μετεγγραφῆς Φοιτητῶν Ἀνωτάτων Ἐκπαιδευτικῶν Ἰδρυμάτων.

(ΦΕΚ 204 - τ. Α').

ΚΕΦΑΛΑΙΟΝ Α'.

Μετεγγραφαὶ ἐκ Σχολῶν τοῦ Ἐσωτερικοῦ.

Ἄρθρον 1.

Αἱ μετεγγραφαὶ φοιτητῶν ἐκ τινος Ἀνωτάτου Ἐκπαιδευτικοῦ Ἰδρυματος (ΑΕΙ) Σχολῆς ἢ Τμήματος Σχολῆς τῆς ἡμεδαπῆς γίνονται μόνον εἰς τὸ δεῦτερον ἔτος σπουδῶν ἀντιστοίχου Ἀνωτάτου Ἐκπαιδευτικοῦ Ἰδρυματος (ΑΕΙ) Σχολῆς ἢ Τμήματος Σχολῆς κατόπιν ἀποφάσεως τοῦ ΑΕΙ ἢ τῆς Σχολῆς δι' ἣν ἢ μετεγγραφή ὑπὸ τὰς προϋποθέσεις καὶ τοὺς περιορισμοὺς τῶν ἐπομένων ἀρθρῶν τοῦ παρόντος Κεφαλαίου.

Ἄρθρον 2.

1. Ὁ ὑποψήφιος πρὸς μετεγγραφὴν δέον νὰ ἔχη ὑποστῆ ἐπιτυχῶς τὰς τμηματικὰς ἐξετάσεις ἀπάντων τῶν μαθημάτων τοῦ πρώτου ἔτους σπουδῶν τοῦ ἐξ οὗ προέρχεται ΑΕΙ Σχολῆς ἢ Τμήματος, Σχολῆς.

2. Ἡ προϋπόθεσις τῆς προηγουμένης παραγράφου δέον νὰ συντρέχη κατὰ τὸν χρόνον τῆς ὑποβολῆς τῆς πρὸς μετεγγραφὴν αἰτήσεως.

Ἄρθρον 3.

1. Τὸ ποσοστὸ τῶν κατ' ἔτος μετεγγραφομένων ἐξ ΑΕΙ Σχολῶν ἢ Τμημάτων Σχολῶν τῆς ἡμεδαπῆς ὀρίζεται εἰς ποσοστὸν 10% ἐπὶ τοῦ ἀριθμοῦ τῶν δι' ὑπουργικῆς ἀποφάσεως καθοριζομένων κατὰ τὸ ἔτος διενεργείας τῶν μετεγγραφῶν εἰσακτέων εἰς τὸ ΑΕΙ Σχολῆ ἢ Τμήμα Σχολῆς δι' ἣν ἢ μετεγγραφή.

2. Μετεγγραφαὶ φοιτητῶν εἰς ΑΕΙ Σχολῆς ἢ Τμήματα Σχολῶν τῆς Περιφέρειας τῆς Διοικήσεως Πρωτευούσης καὶ Θεσσαλονίκης δὲν ἐπιτρέπονται πλὴν τῆς περιπτώσεως μετεγγραφῆς φοιτητοῦ ΑΕΙ Σχολῆς ἢ Τμήματος Σχολῆς Περιφέρειας τῆς Διοικήσεως Πρωτευούσης εἰς ἀντίστοιχον ΑΕΙ Σχολῆ ἢ Τμήμα Σχολῆς τῆς Θεσσαλονίκης.

3. Οἱ περιορισμοὶ τῶν προηγουμένων παραγράφων τοῦ παρόντος ἀρθροῦ δὲν ἰσχύουν προκειμένου περὶ μετεγγραφῶν τῶν ἀρθρῶν 6 καὶ 7 τοῦ παρόντος.

Ἄρθρον 4.

Ἡ κατὰ τὰ προηγούμενα ἀρθρα μετεγγραφή διενεργεῖται κατὰ σειρὰν καὶ ἐπὶ τῇ βάσει τοῦ προαγωγικοῦ βαθμοῦ

τοῦ πρώτου ἔτους σπουδῶν. Εἰς περίπτωσιν ἰσοβαθείας μετὰ τοῦ τελευταίου μετεγγραφομένου εἰς Σχολὴν ἢ Τμήμα Σχολῆς πάντες οἱ ἰσοβαθοῦντες μετ' αὐτοῦ μετεγγράφονται ὡς ὑπεράριθμοι.

Ἄρθρον 5.

Ἡ πρὸς μετεγγραφὴν αἰτήσις τῶν ἐξ ΑΕΙ Σχολῶν ἢ Τμημάτων Σχολῶν τῆς ἡμεδαπῆς προσερχομένων μετ' ἀπάντων τῶν σχετικῶν δικαιολογητικῶν ὑπεβάλλεται ὑπὸ τῶν ἐνδιαφερομένων ἀπὸ 1ης μέχρι 15ης Νοεμβρίου ἐκάστου ἔτους εἰς τὰ ΑΕΙ Σχολῆς ἢ Τμήματα Σχολῶν δι' ἃς ἢ μετεγγραφή. Ἡ σχετικὴ διαδικασία δέον νὰ ἔχει περατωθεῖ μέχρι 30ης Νοεμβρίου.

Ἄρθρον 6.

1. Ἐπιτρέπεται ἄνευ περιορισμοῦ εἰς ποσοστὸν ἢ μετεγγραφή φοιτητῶν τοῦ πρώτου ἔτους σπουδῶν εἰσαχθέντων κατόπιν ἐπιτυχῶς συμμετοχῆς εἰς τὰς γενικὰς εἰσιτηρίου ἐξετάσεις τοῦ αὐτοῦ ἔτους ἐκ τινος Πανεπιστημιακῆς ἢ ἐτέρας ἰσοτίμου Ἀνωτάτης Σχολῆς ἢ Τμήματος Σχολῆς τῆς ἡμεδαπῆς εἰς ἀντίστοιχον Σχολὴ ἢ Τμήμα Σχολῆς ἐφόσον ζητεῖται αὕτη ἀμοιβαίως. Αἱ σχετικαὶ αἰτήσεις μετὰ τῶν ἀπαιτουμένων δικαιολογητικῶν ὑποβάλλονται εἰς τὰς Γραμματείας τῶν οἰκείων Σχολῶν εἰς ἃς ζητεῖται ἢ μετεγγραφή ἐντὸς 15θήμερου ἀπὸ τῆς λήξεως τῆς προθεσμίας ἐγγραφῆς τῶν.

2. Ἀπαγορεύεται ἡ ἀμοιβαία μετεγγραφή φοιτητῶν ἐὰν ἀμφοτέροι ἢ ὁ εἰς τούτων ἔχει ἤδη πτυχίον ΑΕΙ Σχολῆς ἢ Τμήματος Σχολῆς.

Ἄρθρον 7.

1. Ἐπιτρέπεται ἄνευ περιορισμοῦ εἰς ποσοστὸν ἢ μετεγγραφή φοιτητῶν εἰσαχθέντων κατόπιν ἐπιτυχῶς συμμετοχῆς εἰς τὰς Γενικὰς Εἰσιτηρίου Ἐξετάσεις τοῦ αὐτοῦ ἔτους ἐξ ΑΕΙ Σχολῆς ἢ Τμήματος Σχολῆς τῆς ἡμεδαπῆς εἰς τὸν πρῶτον ἔτος σπουδῶν τοῦ ἀντιστοίχου ΑΕΙ Σχολῆς ἢ Τμήματος Σχολῆς ἐφ' ὅσον εἰς ΑΕΙ Σχολῆ ἢ Τμήμα Σχολῆς τῆς περιοχῆς φοιτᾷ ἢ εἰσήχθη κατὰ τὸ αὐτὸ ἔτος ἀδελφὸς τοῦ ἐνδιαφερομένου. Αἱ αἰτήσεις ὑποβάλλονται ἐντὸς μηνὸς ἀπὸ τοῦ πέρατος τῆς προθεσμίας τῶν ἐγγραφῶν

2. (Δὲν ἰσχύει).

3. Ἐπιτρέπεται ἄνευ περιορισμοῦ εἰς ποσοστὸν ἢ μετεγγραφή εἰς τὸ δεῦτερον ἔτος σπουδῶν φοιτητοῦ εἰσαχθέντος κατόπιν εἰσιτηρίων ἐξετάσεων καὶ περατώσαντος ἐπιτυχῶς τὰς τμηματικὰς ἐξετάσεις τοῦ πρώτου ἔτους εἰς ἀντίστοιχον Σχολὴ ἢ Τμήμα Σχολῆς, ἐφ' ὅσον εἰς Σχολὴ τῆς αὐτῆς περιοχῆς εἰσήχθη κατόπιν εἰσιτηρίων ἐξετάσεων ἀδελφὸς αὐτοῦ.

4. Κληρικοὶ, φοιτηταὶ ΑΕΙ τῆς ἡμεδαπῆς ἐγγράφονται ἄνευ ἀριθμητικοῦ περιορισμοῦ εἰς τὰ ποιμαντικὰ τμήματα τῶν Θεολογικῶν Σχολῶν, Ἀθηνῶν καὶ Θεσσαλονίκης εἰς τὸ Α' ἔτος σπουδῶν καὶ εἰς τὴν πλησιεστέραν Σχολὴν τῆς εἰς ἣν φοιτοῦν.

ΚΕΦΑΛΑΙΟΝ Β'.

Μετεγγραφαὶ ἐκ Σχολῶν τοῦ Ἐξωτερικοῦ.

Ἄρθρον 8.

Αἱ μετεγγραφαὶ φοιτητῶν ἰσοτίμων ΑΕΙ τῆς ἀλλοδαπῆς ἐπιτρέπονται μόνον εἰς τὸ δεῦτερον ἔτος σπουδῶν τοῦ ἀντιστοίχου ΑΕΙ Σχολῆς ἢ Τμήματος Σχολῆς τῆς ἡμεδαπῆς κατὰ τὰ ὀριζόμενα εἰς τὰ ἐπόμενα ἀρθρα τοῦ παρόντος Κεφαλαίου.

Ἄρθρον 9.

Τὸ ποσοστὸν τῶν κατ' ἔτος μετεγγραφομένων ἐκ τῆς ἀλλοδαπῆς εἰς οἰονδήποτε ΑΕΙ Σχολὴ ἢ Τμήμα Σχολῆς ὀρίζεται εἰς ποσοστὸν 15% τοῦ δι' ὑπουργικῆς ἀποφάσεως καθοριζομένου κατὰ τὸ ἔτος διενεργείας τῶν μετεγγραφῶν ἀριθμοῦ εἰσακτέων εἰς τὸ ΑΕΙ τὴν Σχολὴ ἢ τὸ Τμήμα Σχολῆς δι' ἣν ἢ μετεγγραφή.

Ἄρθρον 10.

ἑ.

1. Ὁ ὑποψήφιος πρὸς μετεγγραφὴν δέον νὰ ἔχη ὑποστῆ ἐπιτυχῶς τὰς τμηματικὰς ἐξετάσεις ἀπάντων τῶν ὑποχρεωτικῶν καὶ κατ' ἐπιλογὴν ὑποχρεωτικῶν μαθημάτων

του πρώτου έτους του έξ ου προέρχεται ΑΕΙ, Σχολής ή Τμήματος Σχολής. Προκειμένου περι ΑΕΙ, Σχολής ή Τμήματος Σχολής εις άς δέν ύφίστανται τμηματικά έξετάσεις ούτος δένον να έχη συμπληρώσει έπιτυχώς τάς σπουδάς του πρώτου έτους (ή των δύο πρώτων εξαμήνων).

2. Αί προϋποθέσεις τής προηγούμενης παραγράφου δένον να συντρέχουν κατά τον χρόνον τής ύποβολής τής πρós μετεγγραφήν αίτήσεως.

Άρθρον 11.

Ή περι μετεγγραφής αίτησις, μεθ' άπάντων των σχετικών δικαιολογητικών ύποβάλλεται ύπό των ενδιαφερομένων έντός του μηνός Σεπτεμβρίου έκάστου έτους πρós τήν Πρυτανείαν του Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης, εις τό όποϊον ανατίθεται διά του παρόντος ή διενέργεια των μετεγγραφών εις ΑΕΙ, Σχολάς ή Τμήματα Σχολών άπάσης τής Χώρας. Εις τήν αίτησιν αναγράφονται σαφώς και κατά σειράν προτιμήσεως τά ΑΕΙ, αί Σχολαί ή Τμήματα Σχολών, εις τάς όποϊας ό ενδιαφερόμενος έπιθυμεί και δύναται να μετεγγραφή κατά τάς διατάξεις του άρθρου 8 του παρόντος.

Άρθρον 12.

1. Άπαραίτητος προϋπόθεση διά τήν μετεγγραφήν είναι ή έπιτυχής γραπτή εξέταση επί τριών βασικών μαθημάτων, τά όποια όρίζονται δι' άποφάσεως τής Συγκλήτου του Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης μέχρι τέλους Δεκεμβρίου του προηγούμενου των έξετάσεων έτους. Τά μαθήματα ταύτα δύνανται να είναι τά αυτά ή διάφορα δι' έκαστον ΑΕΙ, Σχολήν ή Τμήμα Σχολής.

2. «Άποκλείεται ή μετεγγραφή εις ΑΕΙ, Σχολήν ή Τμήμα Σχολής, των μη έπιτυχόντων άθροιστικώς εις τά τρία έξεταζόμενα μαθήματα σύνολον βαθμολογίας τριάντα (30) τουλάχιστον μονάδων, επί βαθμολογικής κλίμακος μηδέν έως έξήκοντα (0-60), έθα είκοσι (20) ό άνώτατος δυνατός κατά μάθημα βαθμός».

(Ή παράγραφος 2 τίθεται όπως αντικαταστάθηκε με τον Ν. 983/1979 ΦΕΚ 244 - τ. Α').

3. Οί ύποψήφιοι βαθμολογούνται εις έκαστον των μαθημάτων ύπό δύο βαθμολογητών. Έκάτερος των βαθμολογητών βαθμολογεί τό γραπτόν του ύποψήφιου με κεκαλυμμένον τό όνοματεπώνυμόν του επί κλίμακος μηδέν έως δέκα (0-10) έθα δέκα (10) ό άνώτατος δυνατός αριθμός διά του όποϊου δύναται ούτος να βαθμολογήσῃ τό γραπτόν του ύποψήφιου.

4. Ο βαθμός έκάστου μαθήματος είναι τό άθροισμα των βαθμών των δύο έξεταστών.

5. Κριτήριο έπιλογής πρós κάλυψιν του αριθμού των θέσεων δι' έκάστην Σχολήν ή Τμήμα Σχολής είναι τό άθροισμα τής βαθμολογίας των έξετασομένων μαθημάτων. Εις περίπτωσιν ίσοβαθμίας μετά του τελευταίου μετεγγραφομένου εις έκάστην Σχολήν ή Τμήμα Σχολής πάντες οι ίσοβαθμούντες μετ' αύτου μετεγγράφονται ως υπεράριθμοι έφ' όσον εις τήν αίτησιν των είχον περιλάβει τό ΑΕΙ, τήν Σχολήν ή Τμήμα Σχολής, δι' ήν ή μετεγγραφή.

6. Ούδεις μετεγγράφεται εις ΑΕΙ Σχολήν ή Τμήμα Σχολής τήν όποϊαν δέν περιέλαβε σαφώς εις τήν περι μετεγγραφής αίτησίν του.

7. Οί έξετασται όρίζονται ύπό τής Συγκλήτου του Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης εκ του διδακτικού προσωπικού του Ίδρύματος ή τής Άνωτάτης Βιομηχανικής Σχολής Θεσσαλονίκης.

8. Ή έπιλογή των μετεγγραφομένων εις τά ΑΕΙ, τάς Σχολάς ή Τμήματα Σχολών, γίνεται ύπό τής Συγκλήτου του Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης επί τής βάσει του άθροίσματος τής έπιτευχθείσης κατά τήν εξέτασιν των τριών μαθημάτων βαθμολογίας και τής σειράς των δηλωθεισών διά τής αίτήσεως του ενδιαφερομένου προτιμήσεως.

9. Ή Σύγκλητος του Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης άπορασίζει επί παντός θέματος προκύπτοντος κατά τήν εφαρμογήν των διατάξεων του παρόντος κεφαλαίου, δύναται δε χύτη να προκαλή τήν συμβουλευτικήν γνώμην οιασδήποτε Σχολής του αύτου ή έτέρου άνωτάτου εκπαιδευτικού ιδρύ-

ματος τής ήμεδαπής. Πρós διευκόλυνσιν του έργου τής δέν δύναται να χρησιμοποιή πάν τεχνικόν μέσον τό όποϊόν ήθελε κρίνει κατάλληλον, μη άποκλειομένης τής χρησιμοποίησης ήλεκτρονικού ύπολογιστού.

10. Μετά τό πέρας τής έπιλογής ή Συγκλήτου του Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης άποστέλλει πρós τά άνώτατα εκπαιδευτικά ιδρύματα πίνακα των εις έν έκαστον τούτων μετεγγραφομένων κατά σχολήν και τμήμα σχολής μετά των ύποβληθέντων δικαιολογητικών, βάσει των όποϊών γίνεται ή μετεγγραφή.

11. Ή σχετική διαδικασία δέν να έχη περατωθή μέχρι 15ης Νοεμβρίου .

Άρθρον 13.

1. Κατ' έξαιρέσιν των διατάξεων του παρόντος Κεφαλαίου, έπιτρέπεται ή άνευ περιορισμού μετεγγραφή φοιτητών ίσοτίμων άνωτάτων εκπαιδευτικών ιδρυμάτων τής άλλοδαπής και μόνον εις τό δεύτερον έτος σπουδών τής αντίστοιχου ΑΕΙ, Σχολής ή Τμήματος Σχολής τής ήμεδαπής έφ' όσον ούτοι, α) κέκτηνται άπολυτήριον Σχολείου Μέσης Έκπαίδευσως άποκτηθέν έν τή άλλοδαπή, β) ό γονεύς των υπήρτησεν ή υπήρτεϊ εις τήν άλλοδαπήν ως κρατικός ύπάλληλος και γ) κατά τήν διάρκεια τής ως άνω υπηρεσίας του γονέως των εισήχθησαν εις άνώτατον εκπαιδευτικόν ίδρυμα τής άλλοδαπής και έχουν έπιτύχει εις άπαντα τά ύποχρεωτικά και κατ' έπιλογήν ύποχρεωτικά μαθήματα του πρώτου έτους σπουδών τής Σχολής έξ ής προέρχονται.

2. Αί ως άνω α' - γ' προϋποθέσεις δέν να συντρέχουν άθροιστικώς έν τῷ προσώπῳ του ενδιαφερομένου.

3. Αί αίτήσεις μετά των άπαιτουμένων δικαιολογητικών ύποβάλλονται εις τάς Σχολάς, δι' άς ή μετεγγραφή έντός του μηνός Οκτωβρίου έκάστου έτους.

4. Κατ' έξαιρέσιν έπιτρέπεται έπίσης ή άνευ περιορισμού μετεγγραφή φοιτητών ίσοτίμων ΑΕΙ τής άλλοδαπής εις αντίστοιχον Σχολήν τής ήμεδαπής τέκνων Έλλήνων έπιστημόνων μονίμων κατοίκων τής άλλοδαπής, έφ' όσον ό πατήρ αυτών έξελέγη και διωρίσθη καθηγητής ΑΕΙ τής ήμεδαπής.

5. Κατ' έξαιρέσιν έπίσης έπιτρέπεται ή άνευ περιορισμού μετεγγραφή φοιτητών ίσοτίμων ΑΕΙ τής άλλοδαπής εις αντίστοιχον Σχολήν ή Τμήμα Σχολής τής ήμεδαπής περατωσάντων έπιτυχώς τουλάχιστον τέ πρώτον έτος σπουδών, οίτινες κατά τήν διάρκεια των σπουδών των ήσθένησαν εκ κακήθων νεοπλασματικών νόσων, ως καρκινωμάτων. λευκαϊμιών, κακοήθων λεμφωμάτων, τής νόσου των αποδεικνυμένης διά βεβαιώσεων των θεραπόντων ιατρών, πιστοποιητικόν τής νοσηλείας των εις Νοσοκομεία άνεγνωρισμένης έπιστημονικής στάθμης και των άπαραιτήτων ιστολογικών και αιματολογικών έξετάσεων.

Περί τούτων άποφαίνεται ή Ίατρική Σχολή του Πανεπιστημίου Αθηνών.

Άρθρον 14.

1. Πρós εφαρμογήν των διατάξεων του παρόντος Κεφαλαίου δύναται δι' άποφάσεων τής Συγκλήτου του Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης να συηροτούνται Έπιτροπαι και Όμάδες Έλέγχου δικαιολογητικών, διεξαγωγής έξετάσεων. ως και πρós άντιμετώπισιν παντός θέματος άναγομένου εις τήν εφαρμογήν των διατάξεων τούτων.

2. Ο καθορισμός του ποσού τής άμοιβής των Έπιτροπών και Όμάδων τής προηγούμενης παραγράφου γίνεται δι' άποφάσεων των Έπιτροπών Οικονομικών και Έθνικής Παιδείας και Θρησκευμάτων μετά πρότασιν τής Συγκλήτου του Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης.

3. Διά τήν κάλυψιν των δαπανών άμοιβής των έν παραγράφῳ 1 του παρόντος άρθρου Έπιτροπών και Όμάδων. ως και πάσης έν γένει δαπάνης διεξαγωγής των έξετάσεων. έγγράφονται σχετικά πιστώσεις εις τον προϋπολογισμόν έξόδων του Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης.

Άρθρον 15.

Διὰ Προεδρικοῦ Διατάγματος ἐκδιδόμενου προτάσει τῶν Ὑπουργῶν Ἐθνικῆς Παιδείας καὶ Θρησκευμάτων καὶ Οἰκονομικῶν δύναται νὰ ἀνατίθεται ἡ ὅλη διαδικασία ἐπιλογῆς τῶν πρὸς μετεγγραφήν ἐξ ἀνωτάτων Σχολῶν τοῦ Ἐξωτερικοῦ, ἀντὶ τοῦ Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης εἰς ἕτερον φρενὰ ὑπὸ τὰς αὐτὰς προϋποθέσεις καὶ τὴν αὐτὴν διαδικασίαν, τῆς σχετικῆς δαπάνης ἀναγγραφομένης εἰς τὸν προϋπολογισμὸν ἐξόδων τοῦ Ὑπουργείου Ἐθνικῆς Παιδείας καὶ Θρησκευμάτων.

Άρθρον 16.

Μετεγγραφαὶ εἰς τὴν Ἀνωτάτην Σχολὴν τῶν Καλῶν Τεχνῶν.

1. Κατ' ἐξαιρέσειν πάσης διατάξεως τοῦ πρὸντος κεφαλαίου ἡ μετεγγραφή εἰς τὴν Ἀνωτάτην Σχολὴν τῶν Καλῶν Τεχνῶν σπουδαστῶν ἰσοτιμῶν Ἀνωτάτων Σχολῶν Καλῶν Τεχνῶν τῆς ἀλλοδαπῆς καὶ κατὰτάξις τούτων εἰς τὸ προσήκον ἔτος ἐνεργεῖται κατόπιν ἀποφάσεως τοῦ Συλλόγου τῶν Καθηγητῶν τῆς Σχολῆς εἴτε μετὰ κρίσειν τῶν προσκομιζομένων ἔργων καὶ τῶν λοιπῶν τίτλων σπουδῶν τῶν υποψηφίων εἴτε καὶ κατόπιν διαγωνισμοῦ ἐπὶ θεμάτων ὀριζομένων ὑπὸ τοῦ ὡς ἔνω Συλλόγου.

2. Ὁ ἀριθμὸς τῶν πρὸς μετεγγραφήν καὶ κατὰτάξις σπουδαστῶν δι' ἕκαστον τμήμα τῆς Σχολῆς (Ζωγραφικῆς, Γλυπτικῆς καὶ Χαρακτικῆς) ὀρίζεται εἰς ποσοστὸν 10% ἐπὶ τοῦ ἀριθμοῦ τῶν εἰσαγομένων εἰς τὸ οἰκεῖον τμήμα τῆς Σχολῆς κατὰ τὸ ἀκαδ. ἔτος τῆς αἰτουμένης μετεγγραφῆς. Αἱ αἰτήσεις μετὰ τῶν σχετικῶν δικαιολογητικῶν ὑποβάλλονται ἀπὸ 1ης μέχρι 30ης Σεπτεμβρίου.

ΚΕΦΑΛΑΙΟΝ Γ'.

Κοιναὶ Διατάξεις.

Άρθρον 17.

1. Δὲν ἐπιτρέπεται ἡ ἔγγραφη φοιτητῶν εἰς τὰς Σχολὰς τοῦ Πανεπιστημίου Θράκης, πέραν τῶν προβλεπομένων εἰς τοὺς πίνακας εἰσακτέων καὶ τὰς Σχολὰς ταύτας κατόπιν ἐπιτυχοῦς συμμετοχῆς εἰς τὰς γενικὰς εἰσιτηρίους ἐξετάσεις. Κατ' ἐξαιρέσειν ἐπιτρέπεται ἡ ἔγγραφη κατ' ὑπέρβασιν εἰς τὰς Σχολὰς ταύτας ἐπιτυχόντων εἰς τὰς γενικὰς εἰσιτηρίους ἐξετάσεις εἰς Σχολὰς ἐτέρων ΑΕΙ, εἰς ἃς περιπτώσεις αἱ σχετικαὶ διατάξεις προβλέπουσιν τοιαύτην κατ' ἐξαιρέσειν ἔγγραφην.

2. Ἐπιτρέπεται ἡ μετεγγραφή εἰς ἀντίστοιχον ΑΕΙ, Σχολὴν ἢ Τμήμα Σχολῆς τῆς ἡμεδαπῆς εἰς οἰονδήποτε ἔτος σπουδῶν καὶ ἀνευ ἀριθμητικοῦ περιορισμοῦ φοιτητῶν ΑΕΙ, Σχολῶν ἢ Τμημάτων Σχολῶν στερουμένων τῆς ὁράσεως ἢ κωφάλαων, ὡς καὶ τῶν ἔγγραφομένων εἰς τὰ ΑΕΙ κατὰ τὴν διαδικασίαν περὶ εἰσαγωγῆς «φυσικῶς ἀδύνατων».

3. Αἱ διατάξεις τοῦ ἀρθροῦ 3 τοῦ Ν. 287/1976 «περὶ μέτρων τινῶν ἀφρονῶντων εἰς τοὺς ὑπηρετούντας εἰς παραμεθορίους περιοχὰς δημοσίου πολιτικούς ὑπαλλήλους» δὲν θίγονται διὰ τοῦ παρόντος.

Προστασία Πολυτέκνων Ν. 860/79.

Άρθρον 3.

1. Τέκνα πολυτέκνων, ἔγγραφέντα ἢ ἔγγραφόμενα εἰς Ἀνωτάτην ἢ Ἀνωτέραν Σχολὴν τῆς ἡμεδαπῆς κατόπιν ἐξετάσεων μετεγγράφονται τῇ αἰτήσει των εἰς τὸ πρῶτον ἢ δεύτερον ἔτος σπουδῶν ἀντιστοίχου Σχολῆς (ἢ Τμήματος Σχολῆς), πλησιεστέρας τοῦ τόπου τῆς μονίμου κατοικίας τῶν γονέων των.

Ν. 983/1979.

«Περὶ τροποποιήσεως διατάξεων τινῶν τοῦ Ν. 646/1977» «περὶ μετεγγραφῆς Φοιτητῶν Ἀνωτάτων Ἐκπαιδευτικῶν Ἰδρυμάτων ὀρθομίσσεως θεμάτων προσωπικοῦ τῶν ΑΕΙ καὶ ἄλλων τινῶν διατάξεων» (ΦΕΚ 244 - τ. Α').»

Άρθρον 2.

Προϋποθέσεις Μετεγγραφῆς.

1. Αἱ διατάξεις τῶν ἀρθρῶν 6 καὶ 7 τοῦ Ν. 646/1977 ἐφαρμόζονται καὶ εἰς τοὺς εἰσαγομένους εἰς τὰ ΑΕΙ, κατόπιν εἰδικῶν εἰσιτηρίων ἐξετάσεων, καὶ τῶν εἰσαγωγικῶν ἐξετάσεων Κυπρίων, ὡς καὶ εἰς τοὺς κατατασσομένους εἰς τὰ ΑΕΙ πτυχιούχους τῶν ΚΑΤΕΕ βάσει τῶν διατάξεων τοῦ ἀρθροῦ 51 τοῦ Ν. 576/1977.

2. Ἐπιτρέπεται ἡ κατ' ἐξαιρέσειν μετεγγραφή συζύγων Φοιτητῶν ἐξ ΑΕΙ Σχολῆς ἢ Τμήματος Σχολῆς τῆς ἡμεδαπῆς εἰς ἀντίστοιχον ΑΕΙ Σχολὴν ἢ Τμήμα Σχολῆς, ἐφ' ὅσον ὁ ἕτερος τῶν συζύγων φοιτᾷ ἢ εἰσήχθη εἰς ΑΕΙ Σχολὴν ἢ Τμήμα Σχολῆς τῆς αὐτῆς περιοχῆς ὑπὸ τὸν ὅρον ὅτι ὁ γάμος ἐτελέσθη πρὸ τῆς εἰσαγωγῆς ἢ κατατάξεως τοῦ ἑνὸς τῶν συζύγων εἰς ΑΕΙ, τῆς ἡμεδαπῆς.

Κοινὴ Ἀπόφαση τῶν Ὑπουργῶν Προεδρίας Κυβερνήσεως καὶ Ἐθνικῆς Παιδείας καὶ Θρησκευμάτων ἀριθ. ΣΤ 5/5/1982 (ΦΕΚ 213 - τ. Β').

7. Διατηρεῖται ἡ Ἐπιτροπὴ ἀναγνώρισεως τίτλων σπουδῶν ὁμογενῶν ἐξωτερικοῦ ποῦ προβλέπεται ἀπὸ τῆς διατάξεως τοῦ Ν.Δ. 4376/1964 (ΦΕΚ 174/Α'/64) καὶ τοῦ ἀρθροῦ 92 τοῦ Π.Δ. 147/1976, ἡ ὁποία μετονομάζεται σὲ «Ἐπιτροπὴ ἀναγνώρισεως τίτλων σπουδῶν ὁμογενῶν ἐξωτερικοῦ καὶ ἰσοτιμίας τίτλων σπουδῶν Διδασκάλων καὶ Νηπιαγωγῶν, Ἰδρυμάτων ἀλλοδαπῆς, ὡς καὶ τίτλων σπουδῶν εἰδικότητων εἰδικῆς Ἀγωγῆς μετὰ τὴν ἐξῆς νέα Σύνοση καὶ Ἀρμοδιότητες».

7.1. Σύνοση.

α) Ἐνας (1) Σύμβουλος Α' ἢ Β' τοῦ ΚΕΜΕ.

β) Ἐνας (1) Καθηγητῆς Παιδαγωγικῆς Ἀκαδημίας εἰδικότητος Παιδαγωγικῶν.

γ) Ἐνας (1) Καθηγητῆς Σχολῆς Νηπιαγωγῶν Εἰδικότητος Παιδαγωγικῶν.

δ) Ὁ ἀρμόδιος κατὰ περίπτωση Διευθυντῆς τῆς Κ.Υ. τοῦ ΥΠ.Ε.Π.Θ.

ε) Ὁ κατὰ περίπτωση αἰρετὸς ἐκπρόσωπος τῶν Κεντρικῶν Συμβουλιῶν ΑΚΥΣΜΕ - ΑΚΥΣΔΕ.

Στὴν ἐπιτροπὴ δύναται νὰ καλεῖται, γιὰ συμβουλευτικὴ γνώμη καὶ ἕνας εἰδικὸς ἐπιστήμονας, κατὰ περίπτωση, τῆς εἰδικότητος ἢ συναφοῦς τοιαύτης, τοῦ ἐπαγγέλματος τοῦ αἰτούντος.

Χρέη γραμματέα ἐκτελεῖ ὑπάλληλος τῆς Κ.Υ. τοῦ ΥΠ.Ε.Π.Θ.

Ἡ συγκρότηση τῆς Ἐπιτροπῆς ἐνεργεῖται μετὰ ἀπόφαση τοῦ Ὑπουργοῦ Ἐθνικῆς Παιδείας καὶ Θρησκευμάτων.

7.2. Ἀρμοδιότητες.

Ἡ Ἐπιτροπὴ γνωματεύει : α) γιὰ τὴν ἀναγνώριση τίτλων σπουδῶν Ἑλλήνων ὑπηκόων καὶ ὁμογενῶν, οἱ ὁποῖοι ἐγκατέλειψαν ἢ ἐγκαταλείπουσιν ὀριστικά, λόγῳ εἰδικῶν συνθηκῶν τὴ μόνιμη ἐγκατάστασή τους στὴν ἀλλοδαπή, γιὰ ἀσκήση στὴν Ἑλλάδα τοῦ ἐπαγγέλματος τοῦ ἐκπαιδευτικοῦ, τὴν ὁποία ἀσκοῦσαν στὴν ἀλλοδαπή, β) γιὰ τὴν ἰσοτιμία τίτλων σπουδῶν Νηπιαγωγῶν καὶ Διδασκάλων Ἰδρυμάτων ἀλλοδαπῆς, πρὸς τὰ χορηγούμενα ἀπὸ τῆς Παιδαγωγικῆς Ἀκαδημίας καὶ Σχολῆς Νηπιαγωγῶν τῆς Ἑλλάδος καὶ γ) γιὰ τὴν ἀναγνώριση καὶ ἰσοτιμία τίτλων σπουδῶν εἰδικότητων εἰδικῆς Ἀγωγῆς Ἰδρυμάτων ἀλλοδαπῆς.

Ν. 1268/1982.

«Γιὰ τὴ δομὴ καὶ λειτουργία τῶν Ἀνωτάτων Ἐκπαιδευτικῶν Ἰδρυμάτων» (ΦΕΚ 87 - Α').

Άρθρον 24.

2. Το Πρόγραμμα Σπουδών προσαρμόζεται στον ελάχιστο δυνατό αριθμό εξαμήνων που απαιτούνται για τη λήψη του πτυχίου, ο οποίος καθορίζεται για κάθε πτυχίο με Π.Δ. που εκδίδεται μετά από γνώμη του ΕΣΑΠ και των Σχολών και δεν μπορεί να είναι μικρότερος από οκτώ.

4. Η κατανομή των εξαμηνιαίων μαθημάτων σε εξάμηνα είναι ενδεικτική και όχι υποχρεωτική για τους φοιτητές. Ανταποκρίνεται πάντως σε συνθήκες κανονικής φοίτησης, προσαρμοσμένης στον ελάχιστο δυνατό αριθμό εξαμήνων που απαιτούνται για τη λήψη του πτυχίου και στην αλληλουχία των προαπαιτούμενων και των εξαρτημένων από προαπαιτούμενα μαθήματα.

Άρθρο 29.

2. Οι φοιτητές δικαιούνται να κάνουν χρήση όλων των εγκαταστάσεων και των μέσων με τα οποία είναι εξοπλισμένο το ΑΕΙ για την εκπλήρωση του εκπαιδευτικού του έργου, σύμφωνα με τον εσωτερικό κανονισμό και τις αποφάσεις των αρμόδιων οργάνων του ΑΕΙ.

3. Οι φοιτητές έχουν πλήρη ιατροφαρμακευτική και νοσοκομειακή περίθαλψη. Οι προϋποθέσεις εφαρμογής της διάταξης αυτής καθορίζονται με Π.Δ. που εκδίδονται μετά από πρόταση των Υπουργών Έθνικης Παιδείας και Θρησκευμάτων και Κοινωνικών Υπηρεσιών.

8. Τα ΑΕΙ οφείλουν να λαμβάνουν ειδικά μέτρα για τη διευκόλυνση των σπουδών των εργαζομένων φοιτητών.

Άρθρο 45.

5. Από τη στιγμή της συγχρότησης της ΕΑΓΕ καταργείται το προβλεπόμενο από το Ν. 741/1977 ΔΙΚΑΤΣΑ.

Οι αρμοδιότητες, το προσωπικό και οι πόροι του περιέρχονται στην ΕΑΓΕ. Με Π.Δ. καθορίζεται η διαδικασία αναγνώρισης ισοτιμιών τίτλων σπουδών ΑΕΙ εξωτερικού από την ΕΑΓΕ.

ΣΧΕΔΙΟ ΝΟΜΟΥ

Μετεγγραφές και κατατάξεις στην τριτοβάθμια εκπαίδευση.

ΚΕΦΑΛΑΙΟ Α΄.

Γενικές Διατάξεις.

Άρθρο 1.

Έννοιες, περιεχόμενο.

1. Με τις διατάξεις αυτού του νόμου ρυθμίζονται:

α) Οι μετεγγραφές φοιτητών από ανώτατα εκπαιδευτικά ιδρύματα (Α.Ε.Ι.) του εσωτερικού ή όμοσπλη, του εξωτερικού σε Α.Ε.Ι. του εσωτερικού και σε αντίστοιχες σχολές.

β) Οι μετεγγραφές σπουδαστών από ανώτερες σχολές του εσωτερικού, αρμοδιότητας Υπουργείου Έθνικης Παιδείας και Θρησκευμάτων ή όμοσπλη, αρμοδιότητας Υπουργείου Έθνικης Παιδείας και Θρησκευμάτων και

γ) Οι κατατάξεις πτυχιούχων ή φοιτητών Α.Ε.Ι. και πτυχιούχων ανώτερων σχολών του εσωτερικού ή όμοσπλη του εξωτερικού ως και αποφοίτων ή σπουδαστών παραγωγικών σχολών αξιωματικών των Ένόπλων Δυνάμεων και των Σωμάτων Ασφαλείας, σε Α.Ε.Ι. ή ανώτερες σχολές του εσωτερικού, αρμοδιότητας Υπουργείου Έθνικης Παιδείας και Θρησκευμάτων.

2. Κατά τις διατάξεις αυτού του νόμου μετεγγραφή είναι η έγγραφη φοιτητών ή σπουδαστών μιας σχολής σε άλλη αντίστοιχη σχολή. Κατάταξη είναι η έγγραφη πτυχιούχων μιας σχολής σε άλλη.

3. Οι μετεγγραφές και οι κατατάξεις από και προς ανώτερες σχολές αρμοδιότητας άλλων Υπουργείων, ρυθμίζονται με π.δ. που εκδίδονται ύστερα από πρόταση του Υπουργού Έθνικης Παιδείας και Θρησκευμάτων και του αρμόδιου κατά περίπτωση Υπουργού.

4. Ως σχολή για την εφαρμογή αυτού του νόμου θεωρείται Α.Ε.Ι., ανώτατη ή ανώτερη Σχολή ή τμήμα Σχολής, για κάθε ένα από τα όποια προβλέπεται, κατά την ισχύουσα νομοθεσία, χωριστός αριθμός εισαγομένων, ανεξάρτητο πρόγραμμα και ιδιαίτερος τίτλος σπουδών. Όταν πρόκειται για ΚΑΤΕΕ ως σχολή θεωρείται και η κατεύθυνση τμήματος, ως προς το ποσοστό μετεγγραφομένων ή κατατασσομένων. Όταν πρόκειται για Α.Ε.Ι., όπου στον νόμο αναφέρεται απόφαση σχολής-έννοιαται απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου (Δ.Σ.) του οικείου τμήματος, εκτός αν ορίζεται διαφορετικά σε επιμέρους διατάξεις.

5. Η σχολή στην οποία ζητείται μετεγγραφή ή κατάταξη, αποκαλείται σχολή υποδοχής ενώ η σχολή από την οποία προέρχεται ο υποψήφιος σχολή προέλευσης.

6. Όπου προβλέπεται ποσοστό μετεγγραφομένων ή κατατασσομένων, έννοιαται ποσοστό στον αριθμό των εισακτέων στη σχολή υποδοχής, όπως ο αριθμός αυτός ορίζεται κατά την ισχύουσα νομοθεσία για το ακαδημαϊκό έτος κατά το οποίο ζητείται η μετεγγραφή ή κατάταξη. Όταν πρόκειται για κατεύθυνση τμήματος ΚΑΤΕΕ και έφασιν δεν υπάρχει χωριστός αριθμός εισακτέων σε αυτή, το ποσοστό υπολογίζεται στον αριθμό των εισακτέων στο αντίστοιχο τμήμα της σχολής υποδοχής διαμορφωμένο με τον αριθμό των κατευθύνσεων του τμήματος αυτού.

7. Όπου στις διατάξεις αυτού του νόμου αναφέρεται έτος σπουδών, έννοούνται: τα αντίστοιχα εξάμηνα σπουδών όταν πρόκειται για σχολές που εφαρμόζουν το εξάμηνο, ως αυτότελη χρονική ακαδημαϊκή μονάδα. Αν στη σχολή προέλευσης ισχύει το έτος σπουδών, αυτό αντίστοιχεί με δύο εξάμηνα της σχολής υποδοχής που εφαρμόζει: εξάμηνο σπουδών. Όπου πρόκειται για Α.Ε.Ι. ως εξάμηνα έννοούνται τα προβλεπόμενα από τις παραγράφους 2 και 4 του άρθρου 24 του Ν. 1268/1982 από το ακαδημαϊκό έτος 1983—84.

8. Όπου προβλέπεται γνώμη Δ.Σ. ή Γενικής Συνέλευσης (Γ.Σ.) τμήματος ή Σχολής του Α.Ε.Ι., πρέπει να εκφραστεί σε αποκλειστική προεδρία ενός μηνός από την υποβολή του σχετικού ερωτήματος. Αν παρέλθει ή προεδρία ή γνώμη δεν είναι απαραίτητη για την έκδοση της σχετικής πράξης.

ΚΕΦΑΛΑΙΟ Β΄.

Μετεγγραφές από Σχολές Έσωτερικού.

Άρθρο 2.

Έτη ποσοστά, προϋποθέσεις, σειρά μετεγγραφής.

1. Οι μετεγγραφές από και προς σχολές οποιασδήποτε περιφέρειας εκτός της τώως Διοικήσεως Πρωτεύουσας και Θεσσαλονίκης, επιτρέπονται σε όλα τα έτη σπουδών εκτός από το πρώτο και το τελευταίο και σε ποσοστό 10% για το δεύτερο έτος και 5% για κάθε επόμενο έτος. Τα ποσοστά αυτά υπολογίζονται στο μισό για κάθε εξάμηνο όταν πρόκειται για σχολές στις οποίες εφαρμόζεται το εξάμηνο σπουδών ως αυτότελης χρονική ακαδημαϊκή μονάδα. Ο υποψήφιος πρέπει να έχει εξετασθεί με επιτυχία στη σχολή προέλευσης, σε όλα τα μαθήματα των προηγούμενων ετών ή εξαμήνων από εκείνο στο οποίο ζητεί μετεγγραφή.

2. Από το ακαδημαϊκό έτος 1984—85 επιτρέπονται οι μετεγγραφές από και προς Α.Ε.Ι. οποιασδήποτε περιφέρειας εκτός της τώως Διοικήσεως Πρωτεύουσας και Θεσσαλονίκης και σε ποσοστό 10% για όσους έχουν εξετασθεί με επιτυχία